



美国候任总统特朗普的就职典礼将于1月20日举行。眼看日期临近,特朗普发帖文对就职典礼上国旗或将处于降半旗状态表达强烈不满。此外,他缠身的官司也将迎来判决节点,特朗普酒店门前爆炸事件引发美全国对安全局势的担忧……

拜登此前宣布将为逝世的前总统卡特降半旗30天 “半旗下”就职? 特朗普表不满



2024年12月29日,在美国首都华盛顿,白宫降半旗向前总统吉米·卡特的逝世致哀。

这是2024年12月19日在美国滑铁卢拍摄的美前总统特朗普的资料照片。 新华社图

就职典礼上或降半旗

特朗普3日在社交媒体上发文,对1月20日总统就职典礼当天美国国旗仍继续因前总统吉米·卡特逝世而处于降半旗状态表示不满。

特朗普在社交媒体上说,一想到美国国旗在他的就职典礼上处于降半旗状态,民主党人全都“乐不可支”。他表示,很多美国人不会对此感到高兴,“让我们看看结果会怎样”。

为去世高官降半旗是美国政府的惯例。1973年1月尼克松就任美国总统时,他的就职典礼就在为1972年12月去世的美国前总统杜鲁门降半旗期间举行。

2024年12月29日,卡特逝世当天,美国总统拜登宣布将为卡特降半旗30天。被问及特朗普这一表态时,白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔表示,拜登不会考虑修改或重新评估有关降半旗的安排。

“封口费”案在就职典礼前宣判

美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚3日作出决定,将于1月10日就美国候任总统特朗普所涉“封口费”案作出判决。

纽约市一个由12人组成的陪审团在2024年5月30日裁定,特朗普为隐瞒2016年美国大选期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,所涉及的34项刑事指控成立。该案判决日期最初被定为2024年7月11日,后被推迟到当年11月26日,11月22日又被无限期推迟。

梅尔尚说,判决程序将于10日上午9时30分在位于纽约市曼哈顿下城的一家法院开始,特朗普须亲自出庭或视频出庭以接受判决。

梅尔尚表示,就“封口费”案作出判决没有法律障碍,了结这一案件将符合陪审团、原告和被告的利益。与其在特朗普完成第二任期后宣判,在特朗普1月20日再次就任美国总统之前宣判更好。

梅尔尚还表示,在考虑到总统豁免权及其他

现实情况后,作出无条件释放判决看似是最可行的解决方案。

特朗普酒店门前爆炸引发全国担忧

位于美国内华达州拉斯维加斯的特朗普酒店门前1月1日发生一起电动汽车爆炸事件,导致1人死亡、7人受伤。美国警方说,死者是一名美国陆军特种部队现役士兵,警方相信其死于自杀。

警方2日说,可以认定死者为37岁的特种部队“绿色贝雷帽”成员马修·利费尔伯格,他在爆炸前已经死于头部中弹。

调查发现,利费尔伯格驾驶的电动皮卡车内装有烟花、油料和燃料混合物,可以由司机控制引爆。警方还在车内发现了两把枪,包括利费尔伯格自杀时使用的手枪。

爆炸事件引发美国舆论广泛关注和担忧。

名誉诽谤案重审请求遭驳回

美国联邦第二巡回上诉法院12月30日作出决定,驳回特朗普要求重新审理女作家卡罗尔起诉其性侵和诽谤一案的请求。

卡罗尔在2019年控告时任美国总统特朗普曾在20世纪90年代中期对其性侵,特朗普一直予以否认。2023年5月,纽约南区联邦法院法官判定特朗普曾性侵卡罗尔,在2022年对卡罗尔构成名誉诽谤,需向卡罗尔支付500万美元赔偿损失。特朗普对此提起上诉,并表示纽约南区联邦法院在多个有关证据的判决中犯错,要求重新审理。

该上诉法庭在一份长达77页的文件中说,特朗普没有证明美国纽约南区联邦法院在相关判决中犯错,特朗普提供的信息也没有显示出该法院有任何过错影响到他的实质性权利并需要重新审理。

此外,在另一起卡罗尔起诉特朗普的案件审理中,纽约南区联邦法院一个陪审团2024年1月作出裁决,要求特朗普向卡罗尔支付总计8330万美元的名誉诽谤赔偿金和罚金。特朗普对这一巨额赔偿裁决的上诉仍在处理过程中。■据新华社

距特朗普就职仅剩半月 非法移民星夜兼程 涌向美墨边境



这是赶集?还是聚会?都不是。这是2025年新年伊始,第一批赶往美墨边境的移民队伍。

他们穿过墨西哥恰帕斯州塔帕丘拉,试图在特朗普就任前,抓住最后时间入境美国。

美国当选总统特朗普将于当地时间1月20日宣誓就职。

特朗普在2024年年底接受采访时重申,他计划在法律允许的范围内最大限度动用军队,推动大规模驱逐非法移民的计划。

特朗普将非法移民称为“对国家的人侵”,承诺采取包括国民警卫队在内的联邦资源协作,以快速实施驱逐。特朗普还考虑过将美国军队从海外转移到南部边境驻扎。

为此,大批非法移民铤而走险,在其就任前想方设法前往美墨边境入境美国。

据悉,曾有数百名来自哥伦比亚、委内瑞拉等国家的移民在墨西哥南部登上一列货运列车,前往美国与墨西哥边境。在长时间徒步跋涉后,移民希望通过“搭便车”获得休息,但曾有移民从火车上摔下以致受伤或死亡。 ■据央视新闻